

OPONENTNÍ POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI

„POSTAVENÍ BURZY CENNÝCH PAPIRŮ PRAHA, A.S. NA KAPITÁLOVÉM TRHU“

diplomantka: Ing. Hana Küglerová

Diplomantka si vybrala téma, které je víceoborové – burza cenných papírů je institucionalizovanou částí kapitálového trhu a je jak kategorií ekonomickou, tak současně i institutem právním. Z této teze vychází i přístup diplomantky k zadanému problému.

Práce je členěna na úvod, 5 rozsáhlých kapitol a závěr, seznam použitých zkratk a seznam pramenů a literatury. Těžiště práce je v kapitole druhé a páté.

V úvodu si diplomantka vytkla za cíl „analyzovat postavení a fungování burzy cenných papírů na českém kapitálovém trhu“ a dále „z hlediska de lege lata analyzovat českou a evropskou úpravu regulovaných trhu s investičními nástroji, především v důsledku transpozice směrnice MiFID“. Ačkoli by se takto naformulovaný cíl diplomové práce mohl zdát ambiciózní, je nutno zdůraznit, že v rámci rozsahu diplomové práce byl splněn.

V první kapitole autorka podává vymezení základních pojmů, dále v práci používaných. Tato kapitola charakterizuje finanční a kapitálový trh a jejich nástroje. Druhá kapitola je věnována popisu jednotlivých právních pramenů upravujících kapitálový trh a právní formy burz cenných papírů. V této kapitole je přínosný popis a působení směrnice MiFID. Třetí kapitola se věnuje regulaci a dohledu nad kapitálovým trhem, kde od dubna 2006 nastaly institucionální změny. Čtvrtá kapitola popisuje postavení burz jako ekonomického fenoménu, její funkce a stručného historického exkurzu. Pátá kapitola je komplexně věnována Burze cenných papírů, a.s. Praha, tedy její právní úpravě a předpisech, činnosti, obchodování a vypořádávání obchodů a rozvojové strategii burzy. V závěru autorka shrnuje problémové okruhy, na které se v práci zaměřila, včetně prezentování vlastního názoru na další vývoj českého burzovníctví.

Diplomantka si zvolila interdisciplinární institucionální metodu zkoumání a popisu zadaného tématu z hlediska ekonomického a právního, což lze jen schválit. Kombinuje deskriptivní metodu v první, čtvrté a částečně třetí kapitole s použitím analýzy a syntézy ve druhé a páté kapitole. Autorka správně vystihuje podstatné souvislosti a v práci je vidět, že se problematice dlouhodobě věnuje a v jedné instituci kapitálového trhu sama pracovala.

Více jak osmdesátistránková diplomová práce je zpracována s obvyklým vědeckým aparátem (odkazy na literaturu a prameny, citace, seznam literatury a pramenů atd.). Práce je vhodně strukturovaná a funkčně a názorně jsou do textu zařazeny tabulky, grafy a přehledy. Práce tudíž splňuje i po formální stránce podmínky kladené na tento typ prací.

Práci doporučuji k ústní obhajobě a hodnotím ji jako velice kvalitní. Diplomantka by měla na tento segment zůstat zaměřená i ve své další vědecké práci, např. rigorózní, popř. doktorské.

Při ústní obhajobě by diplomantka měla shrnout klady a případné zápory změny v regulační a dohledové instituci nad kapitálovým trhem.



Doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.

katedra národního hospodářství PF UK Praha
oponent diplomové práce

V Praze, 30. března 2007